

# Увековечим память павших!

Когда началась Великая Отечественная война, тысячи кузнецких металлургов ушли на фронт защищать родную страну.

Многие жали на поле боя, отдав свои жизни за родную землю.

Во всех цехах на видных местах золотыми буквами написаны имена погибших героев.

Трудящиеся комбината решили построить мемориальный комплекс в честь погибших воинов-металлургов. В доменном, мартеновском № 1, ТЭЦ, среднесортном цехах, коллективам которых за самоотверженный труд во время войны были оставлены на вечное хранение Красные знамена Государственного Комитета Обороны, состоялись митинги. На них трудящиеся выступили с инициативой — каждому металлургу отработать по одному дню на строительстве мемориального комплекса.

Так, в доменном цехе после вступительного слова секретаря партбюро В. В. Голдаева выступил начальник смены Ю. Г. Парфенов.

— Вот уже более тридцати лет на нашей земле не слышно грохота снарядов, — сказал он. — Спасибо партии и правительству за постоянную заботу о мире. Для нас всегда святы слова: «Никто не забывает, ничто не забыто». Мы должны как можно быстрее построить мемориальный комплекс.

— Я хорошо помню июнь 1941 года, — обратился к присутствующим старший газовщик Б. Я. Топоровский. — Много моих друзей ушло на фронт. Среди них Илья Долматов, Арсентий Коновалов, Василий Калуников. Свои молодые жизни они отдали за наше прекрасное настоящее. Наш святой долг — всегда хранить о них память.

Участники митинга единодушно решили отработать по од-

ному дню на строительстве мемориального комплекса.

\* \* \*

— Память о погибших героях-металлургах жива. Об этом говорим мы, продолжающие традиции тех, кто не вернулся с суровых дорог войны, — так начал свое выступление на торжественном митинге А. С. Голванов, секретарь партбюро мартеновского цеха. — Поддерживая инициативу цехов, хранящих у себя знамена Государственного Комитета Обороны, предлагаем всем труженикам комбината отработать одну смену на строительстве мемориального комплекса. Он станет отражением подвига наших погибших товарищей.

Секретарь комитета комсомола цеха А. Бычков призвал всех комсомольцев комбината быть первыми на строительстве этого монумента.

— Многие из погибших металлургов навсегда остались в нашей памяти. В последний бой они шли с комсомольским значком на груди. Мы должны с честью продолжать дело, начатое ими. Память об их подвиге и будет этот монумент.

Старший миксеровой И. Н. Моисеев, сталевар А. Д. Скурятин, каменщик В. С. Толоколенцев также призвали всех присутствующих в зале отработать на строительстве мемориального комплекса.

\* \* \*

Митинг по случаю строительства мемориала героям-металлургам состоялся в раскомандировке стана «500» среднесортного цеха.

Начальник цеха Г. И. Мартянов и председатель цехкома Н. И. Матвеев рассказали присутствующим о том, что коллективу среднесортного цеха семнадцать раз вручалось Красное знамя Государственного Комитета Обороны, что 120 тружеников-среднесортников погибли в войне с фашизмом. В память о них решено воздвиг-

нуть монумент, где будет храниться и знамя среднесортного цеха, завоеванное в боях и ратном труде в тылу...

На митинге выступили также начальник смены Н. И. Пасака, машинист-оператор М. В. Матвеева, сварщик В. Пожидаев и другие. Присутствующие единодушно решили по одной рабочей смене отработать на строительстве мемориала.

\* \* \*

В первые же дни войны коллектив ТЭЦ проводил на фронт своих лучших сынов и дочерей. 84 из них не вернулись домой.

Жива в сердцах советских людей память о героях, отдавших свои жизни ради светлого будущего. И выступая на митинге трудящихся бригады № 2 ТЭЦ, машинист котла С. П. Гальшев сказал:

— Я участник Великой Отечественной войны. Я хорошо помню те суровые годы. И предлагаю в память о тех, кто не вернулся на завод, каждому отработать по одному дню на строительстве мемориального комплекса.

У машиниста деаэраторов Н. М. Козьма в ТЭЦ трудилась отец и мать. В первые же дни ушел Михаил Петрович Валиков на фронт. Прощел большой боевой путь, но домой ему не суждено было вернуться. И вспоминая о тех днях, Надежда Михайловна предложила:

— Давайте же и мы внесем свою лепту в общее дело по строительству комплекса.

Эту же мысль высказал и комсомолец, молодой специалист, электрик В. Гридин:

— Участие в строительстве поможет нам лучше осознать, какой ценой завоевано наше счастье.

Участники митинга единогласно проголосовали за предложение отработать одну рабочую смену на строительстве мемориального комплекса.